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МІСЬКИЙ НАУКОВИЙ МАРАФОН «STEP UP» ЯК ФОРМА 

ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ НАУКИ СЕРЕД УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 

На сучасному етапі розвитку загальної середньої освіти в Україні 

науково-дослідна діяльність школярів набуває важливого значення. ЗЗСО 

активно добирають шляхи і засоби активізації діяльності учнів, зацікавленості 

їх наукою, формування здатності учнів до самостійного вибору й прийняття 

рішень, активної співпраці. 

Сучасні вчені актуалізують необхідність формування в учнів наукового 

мислення для повноцінного функціонування в сучасному суспільстві, для 

динамічної адаптації в умовах реформування усіх сфер суспільного життя [1]. 

Вирішенню цього важливого завдання, безсумнівно, сприяють форми 

організації науково-дослідної діяльності учнівської молоді, серед яких 

підготовка учнями наукових робіт та їхнє представлення на конкурсах.  

Мета статті полягає в презентації міського наукового марафону «Step 

up» як форми науково-дослідної діяльності здобувачів загальної середньої 

освіти.  

Сьогодні ціла низка конкурсів (від шкільного до міжнародного рівнів), 

які популяризують науку, сприяють профорієнтації, розвитку 

експериментаторських здібностей учнів, залученню до дослідної діяльності 

тощо. Одним із таких конкурсів є відомий Всеукраїнський конкурс-захист 

науково-дослідних робіт учнів – членів Малої академії наук (МАН) України. 

https://u24.gov.ua/
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Однак, як показує практика, лише незначна частина учнів є слухачами МАН.  

З метою популяризації науки в Тернополі стартував міський науковий 

марафон «Step up». Цей конкурс був започаткований авторами статті, а його 

організаторами стали Тернопільський національний педагогічний університет 

імені Володимира Гнатюка, Управління освіти й науки Тернопільської міської 

ради, Тернопільський комунальний методичний центр науково-освітніх 

інновацій та моніторингу, Лабораторія розвитку здібностей та лідерства дітей 

та інші.  

Метою запровадженого наукового марафону «Step up» є сприяння 

зростанню інтересу учнівської молоді до науково-дослідної діяльності, 

створення можливостей учасникам наукового марафону представити 

результати своїх досліджень у фаховому колі, розвиток навичок публічних 

виступів і самопрезентацій учнів, отримання консультацій та порад від 

авторитетних учених. 

Конкурс проходив у два етапи. Перший заочний етап передбачав 

оцінювання членами журі поданих матеріалів за такими критеріями: 

актуальність дослідження, постановка задачі з аналізом способів її 

розв’язання, інноваційність змісту роботи та її відповідність вимогам до 

оформлення та структури. 

Другий очний етап (фінал) – захист наукового дослідження у формі 

презентації. Критеріями оцінювання на цьому етапі є відповідність презентації 

змісту дослідження, самостійність виконання роботи, володіння матеріалом, 

вміння відстоювати ідеї, вести дискусію.  

Завершальним результатом марафону стала публікація збірнику 

учнівських робіт (статей) за матеріалами наукових досліджень. 

Проведений конкурс дозволив нам виділити певні переваги та недоліки 

такого виду діяльності. З-поміж умов, що сприяють залученню учнів до 

наукової діяльності у процесі їхньої підготовки до наукового марафону «Step 

up», доцільно виділити кілька. 

По-перше, наявність великої кількості секцій, зокрема, природнича 

(біологія, географія, хімія, фізика, астрономія, екологія); суспільно-
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гуманітарна (історія, філологія (іноземні мови), мовознавство, українська 

література (проза, поезія), краєзнавство, філософія, релігієзнавство); 

економічно-правова (соціологія, економіка, правознавство); математично-

комп’ютерна (математика, інформатика, ІТ програмування, комп’ютерна 

безпека); мистецька (образотворче мистецтво, музичне мистецтво, поезія, 

художня культура, дизайн і архітектура); психолого-педагогічна (психологія, 

інклюзія, педагогіка); комунікативно-лідерська (соціальні проєкти, 

комунікація, ораторське мистецтво). Широкий спектр секцій дає змогу 

залучити до участі в марафоні значну кількість учнів відповідно до їхніх 

інтересів. Так у І міському марафоні взяло участь 57 учасників, серед яких 

здобувачі закладів загальної середньої, професійно-технічної та позашкільної 

освіти міста Тернополя.  

Зазначимо, що в поданих на конкурс роботах учні продемонстрували 

глибокі знання в сфері конкретних досліджуваних предметів, уміння 

працювати з першоджерелами, здатність до систематизації і структурування 

отриманого матеріалу, уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти 

різні умовиводи, давати оцінку подіям і явищам.  

По-друге, висока об’єктивність оцінювання наукових продуктів учнів. 

Підсумковий результат визначався за показниками: якість науково-дослідної 

роботи та презентація розробки учнем під час публічного захисту. Оцінювання 

робіт здійснювали члени журі – науковці провідних ЗВО міста. 

Крім цього, можна виділити й певні обмеження, які мав науковий 

марафон «Step up». У зв’язку із активною фазою російсько-української війни 

другий етап наукового марафону відбувся у дистанційній формі. Обговорення 

результатів оцінювання та підведення підсумків конкурсу також було 

проведено за допомогою відеоконференції на платформі Zoom. 

На етапі обговорення результатів ми визначили проблеми (недоліки), які 

мали місце в роботі марафону. Насамперед не всі статті відповідали 

визначеним вимогам: у деяких роботах не були дотримані структура та 

правила оформлення. Також тема і шляхи реалізації завдань в окремих роботах 

були занадто широкими і складними для учнів. Вважаємо, що, обираючи тему 
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дослідження, необхідно керуватися декількома правилами: тема повинна бути 

цікава, відповідати нахилам учня, мати прикладну спрямованість; обрані 

методи мають відповідати можливостям конкурсантів. У цьому контексті 

доречним є активізація співпраці науковців та вчителів, які є керівниками 

учнівських наукових робіт. Вчителі мають розуміти, що основна мета 

учнівської дослідницької діяльність не отримати перемогу на конкурсі, а 

розкрити творчий, інтелектуальний потенціал молодої людини, сприяти 

набуттю нею навичок пізнання світу за допомогою наукового дослідження. 

Погоджуємося з думкою вчених, якщо в учня прокинулася спрага 

дослідження, якщо він, досягши визначеної вершини, пов’язаної з реальною 

дослідною роботою, зміг побачити нові обрії своїх досліджень, якщо в учня 

виникло прагнення рухатися далі шляхом наукових пошуків, це й означає, що 

головна мета організації науково-дослідної роботи вчителем досягнута [2].  

Отже, міський науковий марафон «Step up» є унікальною формою 

залучення учнівської молоді до інноваційної наукової діяльності. Важливими 

особливостями цього конкурсу є те, що учасниками можуть стати всі охочі 

учні незалежно від рівня навчальних досягнень. Окрім цього, усі конкурсанти 

отримали можливість продовжувати свої дослідження у лабораторіях ЗВО 

міста Тернопіль, а також були запрошені на профорієнтаційні тренінги, 

семінари, вебінари. Вважаємо, що такі заходи є надзвичайно потрібними, адже 

сприяють ранньому виявленню й розвитку професійних нахилів учнів, 

формуванню лідерських якостей, умінню працювати в команді, умінню 

аргументовано доводити свою точку зору, долучатися до наукової праці.  
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